

本會蘇主委嘉全蒞所視察紀要



甫於 1 月 26 日接篆履新的行政院農業委員會蘇主任委員嘉全，在李副主任委員健全、胡副主任委員富雄、黃處長裕星、吳主任慧玲、馬專門委員士元、吳專門委員堂樂、鍾秘書蓮芳、范科長美玲等的陪同下，於 2 月 16 日蒞臨本所視察。

蘇主委一行於是日早上 9 點準時抵達本所，蘇所長、蘇副所長及各單位主管均於門口親迎貴賓蒞臨，在蘇所長逐位引介下，蘇主委一一與其親自握手致意，展現了十足的親和力。一行人在二樓貴賓室稍事休息之後，隨即前往七樓國際會議廳，聽取蘇所長偉成就本所研究現況與展望提出簡報，並與各單位主管舉行座談。對各項問題，蘇主委均明快的做出指示：

一、基於安全與研究工作順利銜接之考量，水產試驗所爭取新建 300 噸多用途試驗船，以取代船齡超過 25 年，應儘速退役之海建、海富號試驗船一案，請水試所於編列下年度預算時提案說明建造理由及未來管理維護辦法，以便納入相關計畫辦理。

二、在立法院尚未通過政府組織再造案，國農院尚未奉准成立之前，有關水試所人員短缺一節，農委會將儘量與人事行政局協商爭取，水試所亦可透過申請國防替代役等其他方法因應。

三、高雄港務局為擴建港埠需要，請求遷建

吳美錚¹、曾振德¹、陳世欽¹、馬魁生²

¹ 水產試驗所企劃資訊組、²秘書室

水試所沿近海資源研究中心一案，未來進行協調時，農委會將派員參與，以便妥善處理。

- 四、生物技術組由水產試驗所內部單位變更為所屬外部單位，以方便運作一節，將由農委會出面與人事行政局溝通處理。
- 五、部分漁民違規投放人工浮魚礁，影響正常漁撈作業，將予以取締，有困難者，由漁業署協助輔導。
- 六、漁業署與水產試驗所工作重疊部分，包括人工浮魚礁的投放以及科技計畫經費分配問題等，請李副主委健全居中協調。
- 七、國家水產種原庫－澎湖支庫工程，因物價波動減項施作，後續工程預算不足 2,000 餘萬元一節，農委會將於 96 年度設法補助。
- 八、國家水產生物種原庫－東港主庫之後續工作，俟澎湖、鹿港兩支庫完成營運評估後再行推動。
- 九、水產試驗所研發成果技術轉移，應以國營事業為優先合作對象。
- 十、屏東農業生物技術園區成立後，如需支援，請水產試驗所大力襄助。

另外，蘇主委特別強調本所與農委會應為一體，榮辱與共，因此當水產業有任何問題發生，或是漁業相關施政遭受批評時，水試所都應挺身而出，謀求解決方案。



專注聆聽蘇所長解釋牡蠣精的研發過程



親自至各研究室實際瞭解產品開發過程



在蘇所長的陪同下，與李副主任、胡副主任興趣盎然的參觀本所水族展示館



蘇主委嘉全與李副主任健全、胡副主任富雄等與本所蘇所長及各單位主管合影

會後蘇主委由蘇所長陪同逐層巡視本所。對本所開發的各項海洋精華美容保養品與保健食品以及相關研究成果，如龜山島櫻蝦資源的開發、多重衛星影像在漁場分析及漁海況速預報的應用、養殖水產品生產履歷制度的建立與推動等，均顯示了濃厚的興趣，除仔細聆聽蘇所長的講解外，更親自至研究室實際瞭解試驗進行的過程。視察完畢後，蘇主委與李副主任、胡副主任等與本所蘇所長及各單位主管合影留念後，於 11 時 30

分左右驅車離去，趕赴下一個行程。

綜合言之，出身農家，在屏東縣長任內成功的營造了「黑鮪魚文化觀光季」活動，促進東港鮪魚與觀光產業繁榮，而贏得「黑鮪魚縣長」美稱的蘇主委，對於漁業的發展，表達了高度的關心，對本所的研究成果與同仁的辛勞亦表示了嘉勉之意。希望在他的帶領之下，能繼續落實豐富漁民福祉、永續漁業活力的願景。